
ATA DA 1ª REUNIÃO DO COMITÊ INTERNO DE GOVERNAÇA CIG/SEAGRI-DF 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, ás 10h horas da manhã, 

reuniram-se no Auditório da Secretaria de Estado da Agricultura, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural – SEAGRI-DF, Edifício Sede, Setor Terminal Norte, Parque 

Estação Biológica s/n - Asa Norte – Brasília, Distrito Federal, os representantes do 

Comitê Interno de Governança Pública no âmbito da Secretaria de Estado da 

Agricultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural do Distrito Federal – 

SEAGRI/DF (Portaria n° 52, de 06/06/2019, publicada no DODF n° 111, de 

13/06/2019): Secretário de Estado da Agricultura, Abastecimento e Desenvolvimento 

Rural – SEAGRI/DF, Dilson Resende de Almeida; Secretário Executivo, Luciano 

Mendes da Silva; Subsecretário de Administração Geral, Rossi da Silva Araújo; 

Subsecretário de Regularização Fundiária, Vilmar Ângelo Rodrigues; Subsecretário de 

Defesa Agropecuária, Danielle Cristina Kalkmann Araújo; Subsecretário de 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural, Odilon Vieira Júnior; Subsecretaria de 

Políticas Sociais Rurais, Abastecimento e Comercialização, Hélvia Miridam Paranaguá 

Fraga; Chefe de Gabinete, João Marcelo Ferreira de Souza; Assessor de Assessoria de 

Gestão Estratégica e Projetos, Flávio Boeres; e o Ouvidor, Franklin Rocha Lopes. O 

Secretário, Dilson Resende na qualidade de anfitrião cumprimentou e agradeceu a 

presença de todos, iniciando assim a reunião. Em obediência à pauta; o Subsecretário de 

Governaça, Roberto Seara Machado Pojo Rego, iniciou-se com os Conceitos e 

princípios de Governança; Como a política de governança pode ajudar na gestão das 

políticas e serviços públicos de forma a atender de forma efetiva a população. Os 

responsáveis pelo sistema de gestão da governança e competência do CGOV e CIG’s. E 

o papel da Secretaria Executiva de Governança. Em seguida, o Assessor Especial, 

Alexandre Barbosa Brandão Costa, abordou sobre Gestão Estratégica. Foi proposta 

ainda a criação de uma pauta do Comitê Interno de Gestão Estratégica, baseado em 

instrução estratégias, sobre obrigações legais, documentos de planejamento, análise de 

longo prazo, produção de informações e a discriminação orçamentária. Em seguida, A 

Assessora Especial, Patrícia Helena Domingos abordou os Conceitos de Integridade e 

Boas Práticas com o tema: Implementação do Programa de Integridade na 

Administração Pública que sugere-se a ideia de preservar a ética e a integridade. 

Trabalhando na prevenção. Em seguida, o Assessor Especial, Rodrigo Ramos 

Gonçalves, abordou sobre Gestão de risco. Em conformidade ao calendário de 



funcionamento do CIG, mensal e ou quinzenal, decidiu-se que a periodicidade será 

mensal, sendo a próxima reunião no dia 16 de julho, às 10 horas, em local a ser 

definido. Em decorrência ao avanço do horário, às 12 horas, o Secretário, Dilson 

Resente deu por encerrada a reunião, da qual lavrei a presente Ata. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


